
東京都環境局  

皆様とともに進める再エネの利用促進 

～都内大規模事業所に対するアンケート結果報告～ 

資料５  
令和元年11月13日 再生可能エネルギー電力利用拡大セミナー     



◆RE100アクションミーティング ～RE100宣言企業・電気事業者とともに～ 

RE100：The Climate GroupとCDPが主催する、企業が事業で使用する電力の再生可能エネルギー100％化にコミットする国際協働イニシアチブ 

 再エネ電力１００％の普及・活用に率
先的に取り組むＲＥ１００宣言企業や再
エネ電力販売事業者とともに、再エネ電
力の利用や供給をさらに拡大する大き
なムーブメントを起こしていくことを目指
して開催（2019年６月） 

① キャップ＆トレードなど都制度の対象事業者に再エネ電力の利用を呼び
かけ 

② 都内事業者と小売電気事業者とのマッチングの場を設定 (2~3月予定） 
③ 小売電気事業者に対して、再エネ電源の新たな創出や販売メニューの拡
大、効果的な広報を依頼 

④ 都内企業に対し、再エネをより多く利用した電気の選択行動が強まり、
RE100を目指す動きがますます盛んになっていくよう、幅広く呼びかけ 2 

皆様とともに進める再エネの利用促進 
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アンケート実施概要 

アンケート 
対象者 

東京都キャップ＆トレード制度対象事業所 
（エネルギー使用量が、原油換算で年間合計1,500kL以上の事業所） 

実施者 東京都環境局 

実施期間 2019年8月27日～9月27日 

対象事業所数 約1,200事業所 

回答数 
265 

（複数の事業所を法人として1つにまとめた回答があるため、回答事業所数は394。 回答率約30％） 

アンケート結果（全体） 

掲載先 

  
 http://www.kankyo.metro.tokyo.jp/climate/renewable_energy/index.html 
 
 東京都環境局トップページ ⇒ 分野別のご案内 ⇒ 地球環境・エネルギー ⇒ 再生可能エネルギーの利用拡大  

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 

●11月下旬頃公開予定 

※回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。 

http://www.kankyo.metro.tokyo.jp/climate/renewable_energy/index.html


4 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 

東京都の電力使用量（2017年度実績） 

185億kWh 

その他 

607億kWh 

都内電力使用量 合計：792億kWh 
 

（23％） 

●大規模事業所 
 

・東京都キャップ＆トレード
制度対象 

・エネルギー使用量原油換
算1,500kL以上（年間） 
・都内約1,200事業所 

大規模事業所 



【問１－（１）】 
再エネ設備の設置又は再エネ電力の購入に関心がありますか？ 

①  
 11% 

② 
 12% 

③ 6% 

④ 
48% 

⑤ 23% 

回答数 261 

① 既に取り組んでいるが、更なる拡

大を追求したい 

② 既に取り組んでおり、現状を維持し

たい 

③ 関心があり、経営層を含めた全社

レベルで取組の検討をしている 

④ 関心があり、担当として情報収集

又は取組の検討をしている 

⑤ 関心がない 

5 ⇒約8割の事業所が、関心ありと回答 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



【問１－（２）】 
   「既に取り組んでいる」、「関心がある」理由を教えてください。  (複数回答可) 

45% 

75% 

14% 

11% 

0% 20% 40% 60% 80%

気候変動対策やSDGｓに対応するため 

CO2排出量の報告値を下げるため。 

又は、キャップ＆トレード制度の削減義

務達成のため 

ESG投資に対応するため 

その他 

回答数 201 

6 ⇒削減義務達成などに加え、SDGs等への対応を理由としている 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



【問１－（３）】 
再エネ率に関する目標設定はありますか？ ある場合は目標の内容を教えてください。 

7 
⇒目標を設定している事業所は5％に留まるが、 

2050年又はそれ以前までに再エネ率100%を目指している事業所が多い 

① 
5% 

② 
17% 

③ 
78% 

回答数 259 

①既に目標を設定して

いる 

②目標設定を検討して

いる 

③目標がない（設定の

予定はない） 

A 
50% 

B 
 42% 

C 
8% 

【目標年次】 

A 2049年以前 

B 2050年 

C 2051年以降 

A 
25% 

B 
8% 

C 
67% 

【目標値】 

A 再エネ率50％未満 

B 再エネ率50％～99％ 

C 再エネ率100％ 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 

回答数 各12 



22% 

2% 

11% 

9% 

40% 

35% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

太陽光などの再エネ設備を設置（国内） 

太陽光などの再エネ設備を設置（国外） 

環境価値の購入 

再エネ電力への契約変更 

どの方法が良いか検討中 

なし（検討していない） 

その他 

回答数 265 

8 
⇒検討していない事業所は３分の１程度存在する 
  国内での再エネ設備の設置や、どの方法が良いか検討中という回答が多い 

【問１－（５）】 
 再エネ利用を増やすための取組を教えてください。 

     (検討中を含む。複数回答可) 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



① 
13% 

② 
4% 

③ 
4% 

④ 
4% 

⑤ 
21% 

⑥ 
54% 

回答数 24 

①30％未満 

②30％以上50％未満 

③50％以上80％未満 

④80％以上100％未満 

⑤100％ 

⑥検討中（わからない） 

9 ⇒検討中が多数だが、再エネ100％を目指している事業所あり 

【問１－（６）】 ※問１－（５）で「再エネ電力への契約変更」を選択した9%の事業所のみ回答 

   契約電力の「再エネ率」について教えてください。（検討中含む） 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



54% 

38% 

29% 

25% 

38% 

42% 

21% 

25% 

29% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電源の種別 

（太陽光、風力、バイオマス等） 

電源の産地・場所 

（都内産・○○県産等） 

再エネ電源の環境影響 

（立地・開発方法・建設方法等） 

考慮した 考慮しなかった わからない 

10 
⇒電源種別を考慮する事業所が多い 

【問１－（７）】 ※問１－（５）で「再エネ電力への契約変更」を選択した9%の事業所のみ回答 

    再エネ電力への契約変更の際、電源を考慮しましたか？ 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 

回答数 24 



85% 

43% 

44% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

CO2排出係数 

再エネ率 

電源構成 

回答数  260 

11 

⇒環境性能を把握している割合について、CO2排出係数が高いが、 
再エネ率と電源構成も４割強存在している 

【問２－（４）】 
現在契約している電気の環境性能を把握していますか？ 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 
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⇒ホームページで環境性能を確認しているという回答が多い 
   CO2排出係数の提供を求める回答が7割を超えているほか、 
   再エネ率の提供を求める回答も6割を超えている 

77% 

62% 

47% 

9% 

8% 

0% 50% 100%

CO2排出係数 

再エネ率 

電源構成 

必要ない 

その他 

回答数 265 

【問２－（６）】 

再エネ電力について、電力会社からどのよう
な情報提供が欲しいですか？ 
（複数回答可） 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 

① 
17% 

② 
1% 

③ 
47% 

④ 
31% 

⑤ 
4% 

回答数 259 

①電力会社から説明を受けた

ことがある 

②電力会社からお知らせが届く 

③電力会社のホームページで

確認 

④説明等を受けたことがない 

（どこで確認できるかわからな

い） 

⑤その他 

【問２－（５）】 

   電気の環境性能について、電力会社から説明等
を受けたことがありますか？ 



46% 

32% 

73% 

31% 

7% 

0% 20% 40% 60% 80%

どの電力会社の電力が、再エネメニュー

として良いものなのか、比較する方法 

契約の手続き期間や、契約にかかる手間

について 

再エネ電力に契約変更することで、コスト

がどのように変わるか 

天候不順時における電力供給について

（どのように電力供給が代替されるのか） 

その他 

回答数 265 

13 ⇒価格のほか、メニューの比較や契約手続の回答もあった 

【問２－（８）】 
再エネ電力を契約する上で気になることがあれば教えてください。 
(複数回答可) 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



56% 

28% 

70% 

22% 

6% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80%

再エネ率が高い電力や、低炭素電力 

等の供給 

再エネ電源の種類・場所等がわかる 

電力メニューの提供 

再エネ電力の価格引き下げ 

再エネ設備の設置に関する有益な提案 

なし 

その他 

回答数 265 

14 ⇒価格のほか、再エネ率の高い電力の供給を期待する回答が多い 

【問２－（９）】 
再エネ電力に関し、電力会社に期待していることを教えてください。 
(複数回答可) 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 
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【問２－（１０）】 
再エネ電力に関し、電力会社に期待していることを教えてください。 
(自由記載) 

自由記載内容抜粋 

再エネ比率の増加や排出係数の低減を期待している。 

再エネ率等の環境性能について、積極的な情報提供をしてほしい。 

低炭素電力認定電気供給事業者が増えてほしい。 

CO2排出係数が低い電力を低価格で提供してほしい。 

再エネ電力の特性について、わかりやすい説明をしてほしい。 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



34% 

29% 

25% 

25% 

24% 

21% 

26% 

33% 

38% 

25% 

32% 

39% 

40% 

38% 

37% 

50% 

44% 

41% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

再エネ電力のグループ購入 

オンサイトPPA 

自己託送 

RE100

コーポレートPPA 

コミュニティソーラー 

関心がある 関心がない わからない 

16 ⇒グループ購入、オンサイトPPAに関心があるという回答が多い 

【問５－（１）～（６）】 
再エネ利用に係る各手法について、関心がありますか？ 

回答数 260 

都内大規模事業所の再エネ（電気）の利用に関するアンケート結果 



改めまして、 
以下の3点についてお願いします。 

 

その１：再エネ電源の新たな創出 

その２：再エネ電力の販売メニューの拡大 

その３：再エネ電力に関する効果的な広報 

小売電気事業者の皆様へのお願い 
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再生可能エネルギー電力利用拡大に向け 

是非、みなさまの声をお寄せください！！ 

小売電気事業者の皆様へのお願い 

＊＊＊＊＊再エネアンケート実施中＊＊＊＊＊  
 
①目的  ：再生可能エネルギー電力の利用に関する小売電気事業者様の声を把
握し、今後の施策検討に活かすため、アンケートを実施することにいたしました。 
 
②活用  ：アンケート結果については、統計処理の上、令和２年２月から３月頃に
予定している、大規模事業所及び中小規模事業所向けセミナーにおいて、 

再生可能エネルギー電力の選択を促進する資料として活用することを予定して
おります。 
 
③〆切  ：11月22日金曜日までに御回答願います。 
 

◆アンケートは、 

本セミナーのご案内メール
に添付しております。 
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2020年とその先の東京 
    ～皆さんとともに創る   

      2050・ゼロエミッション東京～ 

http://www.kankyo.metro.tokyo.jp 

東京都環境局 


